

Felhős idő, havazással

Várható időjárás ma estig: erősen felhős idő várható hózállingózással, hózáporokkal. Az északkeleti szél időnként megélénkül. A legmagasabb nappali hőmérséklet -3, plusz 2 fok körül lesz.

Az ezen a napon eddig mért legmagasabb hőmérséklet 13,7 Celsius fok (1983), a legalacsonyabb -18,9 Celsius fok (1893), a sokévi átlaghőmérséklet -1,3 Celsius fok.

FEJÉR MEGYEI

HÍRLAP

GAZDASÁG, POLITIKA, KULTÚRA, SPORT

Hétfő, 1991. január 28., XLVII. évfolyam, 23. szám

Ára: 6,50 Ft

A városra hárul a felújítások finanszírozása is

Szünetel a fehérvári belváros rekonstrukciója



A megyeszékhely belvárosának rekonstrukcióját, mivel az túlnyomórészt állami tulajdonban lévő, műemlék épületekből áll, ezidáig az Ingatlankezelő Vállalat végezte. A felújításokra folyósított állami támogatás megszűnése azonban új helyzetet teremtett.

— Lesz-e pénzük a székesfehérvári belváros rekonstrukciójának folytatására? — kérdeztem Takács Attilától, a székesfehérvári IKV igazgatójától.

— Sajnos, most még ezt nem tudhatom. Tavaly ezt a munkát mintegy 130 millió forintot állami támogatásból végeztük. A folytatás

ügyében Székesfehérvár város önkormányzatának kell döntenie márciusban, a költségvetési vita keretében.

— A rekonstrukció remélhetőleg csak szünetel és korántsem fejeződött be. Mennyi pénzre lenne szüksége a vállalatnak az ideai munkák elvégzéséhez?

— Ezzel kapcsolatban a

megoldás három lehetséges változatát dolgoztuk ki. Az első szerint mindenképpen szükség lesz legalább 90 millió forintra a feltétlenül folytatandó munkák befejezéséhez. Több olyan épület is van, amelynek felújítását tavaly kezdtük és idén kellene folytatnunk. Az érintett lakók pillanatnyilag átvonulási szálláson laknak; tehát az építkezést folytatni kell. A második verzió végrehajtásához körülbelül 160 millió

(Folytatás a 2. oldalon)

A dunaújvárosi lakásbérlők nem hagyják annyiban

KIT KÉPVISEL AZ ÖNKORMÁNYZAT?

Kell ahhoz jó adag bátorság (cinizmus?), hogy alig több mint kétszáz szavazattal, a közgyűlésbe választott képviselők elolvasás nélkül félre tegyenek egy, csaknem 700 választópolgár aláírását tartalmazó állásfoglalást. Márpedig a dunaújvárosi közgyűlés legutóbbi ülésén — érdemben — szót sem váltottak a helyi Lakásbérlők Érdekvédelmi Szövetségének három héttel korábbi „petíciójáról”.

A közgyűlés tagjaihoz és a polgármesterhez eljuttatott beadványukban nem csak az állami lakások Dunaújvárosban megszabott 40 százalékos eladási ára ellen tiltakoznak. Kifogásolják az elidegenítésre kijelölt lakások (lakóépületek) for-

galmi értékének meghatározását és a szerződéskötések mikéntjét is.

Hogy az önkormányzat és a lakásbérlők eltérő elképzeléseit közelítsék, illetve megvitassák az esetleges változtatásokat, szombat délelőttre a lakásbérlők ta-

lálkozóra hívták az önkormányzat, a helyi pártok és érdekvédelmi szervezetek képviselőit, valamint az országgyűlési képviselőket. Az álláspontok azonban jótányt sem közeledtek egymáshoz, lévén a döntéshozók közül — senki nem jelent meg a tanácskozáson. (Pontosabban, egy önkormányzati képviselő jelen volt, de mint elmondta a közgyűléstől nem, csak az MDF-frak-

(Folytatás a 2. oldalon)

Dicsérni szeretném, nem sajnálni ezt az embert.

Nélküle Európa politikai térképe ma egészen másképpen nézne ki. A kelet-európai változásokhoz egyedül több köze van, mint mindenki másnak együttvéve. Nem véletlen hát a nyugati Gorbikultusz, a Nobel-díj.

Ugyanakkor moszkvai tündöklés Sztálin és Hitler képe között vizik az óvét. S ha Vilniuszra, Rigóra gondolunk, érthető is az indulatuk.

A Szovjetunióban a változások felülről indultak — ez másképpen nem is történhetett. Viszont a szellem kiszabadult a palackból és ma már szinte lehetetlen központi ellenőrzés alatt tartani a történéseket. A köztársaságok teljes joggal követelik függetlenségüket, elszakadásukba viszont Gorbacsov minden bizonnyal belebukna. S akár a visszarendezés, akár a

GORBI

nagyorosz sovinizmus hívei kerülőnek hatalomra, az negatívan hatna a kis köz-társaságokra is. A Jelcin féle radikálisok térnyerése pedig könnyen puccshoz, polgárháborúhoz vezethetne.

Gorbacsov tehát a helyzet foglya. Személye még mindig az egyetlen garanciának látszik a stabilitás fenntartására. Ez a világ érdeke is. Ugyanakkor egyre inkább kicsúsznak kezéből a dolgok, egyre inkább egyedül marad. Hol erre, hol arra kell engedelményeket tennie, egyre kevésbé irányítja a dolgokat, a dolgok kezdik irányítani őt. Közben mégis csak ő az egyetlen fix pont a szovjet

belpolitikában és mint ilyen, persze minden erő támadásának ki van téve. Neve mindinkább besározódik.

Elődeihez, az igazi diktátorokhoz hasonlítják. A sors fintora, hogy azok a diktátorok népszerűbbek voltak hazájukban, mint az az ember, aki hozzáfogott a diktatúra lebontásához. Ehhez minden eddigénél nagyobb hatalmat kellett összpontosítania — papíron. A valóságban viszont már csak a hadsereg, a belügyre és a pártapparátusra támaszkodhat — ha ugyan még támaszkodhat.

Könnyen előfordulhat hát, hogy az orosz nép történetének legdemokratikusabb vezetője bukott diktátorként tűnik el a politikai süllyesztőben.

Shakespeare-i tragédia lenne.

Tribl Lajos

Február végére elkészül a kormány gazdaságpolitikai programja

A jövő év lesz a fordulat éve

Idén a keretek jönnek létre

Február végére elkészül a kormány gazdaságpolitikai programja, melynek kidolgozásához Kupa Mihály pénzügyminiszter hivatalba lépése után kezdtek hozzá a szakemberek.

Kovács Álmos pénzügyminisztériumi helyettes államtitkár elmondta a Magyar Távirati Irodának: az új program egyik alapkérdése, hogyan történjen a vállalkozások ösztönzése. E tekintetben az elmúlt időszakban többfajta elképzelés is napvilágot látott. Elképzelhető olyan megoldás, hogy a belső, ösztönzés növelése segít elő a vállalkozások élénkülését. Ez az út azonban nem járható, mivel valószínűleg már az első időszakban olyan jelentősen növekedne az import, hogy ennek finanszírozására Magyarországnak nincs lehetősége. Más javaslat szerint a vállalkozók terhei a lakosság egészének rovására csökkenthetők. Nem kell magyarázni, mennyire veszélyes elképzelés ez. Ha ugyanis a társadalmi elégedetlenség

megnö, könnyen veszélybe kerülhet az egész gazdasági átalakulás, rendszerváltás.

A készülő gazdaságpolitikai program ezért a vállalkozásösztönzésnek azt az útját kívánja járni, amely az adminisztratív akadályok csökkentésével, a feltételek javításával támogatja az üzleti szféra tevékenységét, a magánkezdeményezést.

A program elveti a belföldi kereslet növelésének mesterseges, költségvetési eszközökkel igénybevevő módjait. Arra épít, hogy az export gyorsabban nő az importnál, s az exporttöbblet révén keletkező pótlólagos jövedelmek járulnak majd hozzá a hazai keresletnövekedéshez. Ugyanakkor nagy súlyt helyez arra, hogy a programot illetően létrejöjjön a társadalmi egyetértés, a társadalom valamennyi rétege fogadja el a kitűzött legfontosabb célokat. Megalkotói szerint csak így lehet megvalósítani.

A készülő program szerint

(Folytatás a 2. oldalon)

„Volt Politikai Üldözöttek Bajtársi Szövetsége...”

Vámszedők és/vagy érdekképviselők

„Nagyon nagy csalódásnak” kifejezésével nyitotta meg Berényi L. Gábor szombaton délelőtt Dunaújvárosban azt a gyűlést, amelyet szervezte, a „Volt Politikai Üldözöttek Bajtársi Szövetsége, mint a Politikai-Gazdasági Érdekképviselői Szervezetek Országos Szövetségének tagja” hívott össze. Csalódása érthető volt, mivel száznál kevesebb érdeklődő jelent meg a városháza dísztermében — inkább közelebb az ötvenhez.

Igaz viszont, hogy jelent volt dr. Túttós Sándor, a kormány Kárpótlási Hivatalának vezetője, és Szabó Péter a Független Kisgazda-Földművelés és Polgári Párt alapító tagja a „12”-es számú FKGP-tagkönyv birtokosa is. Talán nem járunk messze az igazságtól, ha azt mondjuk, hogy ez utóbbi meghívott egyben jelzi a fenti szervezet politikai irányultságát is.

A gyűlés idején készíttettem interjút Berényi L. Gáborral, a VPÜBSz Intéző Bizottsága elnökével.

— Tulajdonképpen miért alakult meg az önök szervezete? Hiszen van egy olyan szervezet, mint a Pofosz, a Politikai Foglyok Szövetsége, amelynek célja; nagyon hasonlítanak ahhoz, mint amit a maguk szervezete kitűzött maga elé.

— Igen, valóban hasonlóak a célok, valamint a megcélzott rétegek is, de meg kell mondanom őszintén, hogy Nagy Imrét, Malétert, és mindazokat, akiket ma olyan szentnek tartanak, mi nem tartjuk annak. Mi ugyanúgy kommunistának tartjuk őket, mint ahogy kommunista volt Kádár János, és még sokan. Mi ötvenhatból azokat tartjuk hősknek, akik igen fiatalon, valóban harcoktat, és életüket is áldozták.

— Együttműködnek a Pofosz-szal a kártérítés ügyében?

— Ez ügyben semmiféle együttműködésünk nincs egyik szervezettel sem. Felső vezetői szinten ezek a szervezetek ellenségeink. Al-

(Folytatás a 2. oldalon)



Egy résztvevő a sok-sok közül, aki szombat délutánját a Velencei-tó jegén rendezett „ötörai teán” töltötte. (Beszámoló a 2. oldalon)

Fotó: Gregority Antal



A Budapest Sportcsarnok túl drága volt. Fehérvár pedig szeretettel fogadta a magyar jégkorong válogatottat, mellettük a franciákat, az olaszokat és a dánokat. A háromnapos Postabank-Magyar Nemzet jégkorongturnán változatos, helyenként kitűnő mérkőzéseket játszottak, és csak az utolsó pillanatban, tegnap délután alakult ki a végső sorrend. A győzelmet Olaszország szerezte meg, második Magyarország lett, a harmadik helyen Dánia végzett, míg a negyedik Franciaország lett. A magyar együttes Ancsin (balra) vezényletével újra legyőzte a régi rivális dánokat. A döntőben: Olaszország-Franciaország 5:1 (2:1; 1:0; 2:0)